

向人民报告

2024年,奉化公安以“全市争先、全省争优、全国树榜样”为目标,以第六届世界佛教论坛为主轴主线,统筹落实落地公安主责主业,有力维护了社会大局持续稳定。

通讯员 胡颖哲



警史馆开幕



论坛安保演练



生态警务站揭幕



小小警官入警营



检查烟花爆竹



巡特警大队训练

忠诚践使命,实干写荣光 ——奉化公安交出2024年靓丽“平安答卷”

1

安保维稳工作成效显著

在上级公安机关和区委、区政府领导下,高质量完成第六届世界佛教论坛安保任务。全区公安机关共投入警力1万余人次,发动民

兵、志愿者、外围村社干部等3支力量共2411人次。2024年年初,发起“奉护会安”七个专项行动,其间叠加夏季治安打击整治“百日攻坚”,依托“日会

商、周研判”机制,开展日调度375期,排查化解隐患900余条。强化危爆物品安全管理,破获特大非法经营柴油案,抓获犯罪嫌疑人32名,扣押涉案柴

油106吨。侦办全市首起烟花爆竹危险作业案,查扣非法烟花爆竹1157箱,得到省领导批示肯定。实现涉黄、涉赌、打架斗殴警情“三下降”。

2

“三大警务”建设亮点纷呈

一体推进“共富、共治、生态”三大警务建设。

深化“共富警务”。优化惠企便民举措,深化“法护营商”十二策,打造“11087”线上线下警企服务阵地6个。推行知识产权警务联络官制度,共侦破涉企经济案件19起,刑事打处21人,追赃挽损3935.45万元,同比分别上升118.8%、100%和121.3%。深化公安政务服务,建好用好全区389个政务服务基层延伸点,创新打造“见警办”“贴身办”服务品牌,组建128人帮(导)办团,累计办

理户籍及出入境服务事项26.9万件,帮助7家企业结对A类外籍高端人才16名。

深化“共治警务”。健全校园安全风险防范体系,“护校安园”协同智治工作经验被市局肯定,在全国中小学幼儿园安全视频会议上作交流发言。全市率先推行未成年人权益司法保护协作机制,促成全省首起涉未成年人犯罪庭外调解案例,推动发起全省首起未成年人公益诉讼案。构建娱乐场所行业自治新格局,出台积分管理办法,配套挂牌整治举措,压实行业主体责任,涉娱乐

场所警情同比下降10.9%。联合法院、妇联、平安办及镇街出台《宁波市奉化区预防和制止家庭暴力协作共治机制》,发出全省首份由公安机关代为申请的“人身保护令”。深化道路交通综合治理,开展“交护会安”系列行动,全域提升道路线路20条,查处各类交通违法行为22.82万起,同比上升7.19%,交通亡人数同比下降28.99%。创新“空中警务”新模式,查处分心驾驶、车窗抛物交通违法行为560起。优化“心护途安”智慧精宣体系,督促交通违法行为人完成线上视频宣教。

深化“生态警务”。构建“山海共治”生态警务联动体系,以“两站一室一基地”(宁波湾海洋生态警务联动工作站、大堰云边生态警务联动工作站、食药环快检实验室奉化分中心、省级食药环犯罪侦查办案基地)为抓手,搭建联动指挥平台,强化双警队伍建设,建立行刑衔接机制,累计打处65人,化解涉海纠纷113起,挽损超1亿元,护航海洋经济高质量发展,得到省市领导批示推广,并在全市生态警务建设暨服务海洋经济倍增行动推进会上作经验交流。

3

人民安宁成色更足更亮

常态化推进扫黑除恶斗争,严打恶势力组织和涉网恶势力团伙,采取刑事强制措施37人。深化“全民反诈”体系建设,电诈发案同比下降16.6%。打响“奉劝系列”反诈宣教品牌,预警劝阻643起,劝阻金额4485.11万元,预防被骗案件“零发生”。深入开展

“甬剑”“雷霆”等系列行动,破获盗窃案件639起,同比上升109.5%,刑事打处盗窃犯罪嫌疑人367名,追赃274.2万元。强势推进扫黄禁赌专项整治行动,打处黄赌犯罪嫌疑人355名,行政处罚1618名,同比分别上升22.0%、5.8%,特别是侦破农村村博案,抓获犯罪嫌疑人57

名,被公安部通令嘉奖,黄赌专项打击工作综合绩效排名全市前三。会同市公安局食药环侦查支队破获全市首起涉气污染环境案,获省委主要领导批示肯定。深化社会治安防控体系建设,建强巡控治理中心、王伟伟无人机工作室,完善巡特警驻四大片区驻点执勤机制,全区黄赌

警情、盗窃案件同比分别下降5.29%、2.10%。区公安分局被省厅确定为全省县域巡特警工作现代化先行试点单位,并在全省县域巡特警工作现代化先行现场会上作经验交流,区公安分局巡特警大队获评全国公安机关成绩突出集体。

4

过硬公安铁军百炼成钢

深入开展党纪学习教育,党员干部党纪、知纪、明纪、守纪意识不断增强。全局掀起学习贯彻全国公安工作会议精神热潮,结合单位实情开展系统性学习、前

瞻性思考和整体性谋划。完成新执法办案管理中心选址及功能区规划。大桥派出所被省厅推荐为全国公安机关执法示范单位。纵深推进全警实战练兵,深化与西南政法大

学、浙江警察学院的校局共建协作,2名民警入选省厅高级人才库,育才型赋能论坛安保经验在市局全员人才队伍建设推进会上作交流发言。深化公安“大宣传”格局,建成

警史馆,连续13年举办“七一”主题党日,开展“这一年、这一天、这一刻”等主题宣传活动,其中探索“共治管家”模式等内容被中央、省、市主流媒体宣传214篇次。